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آمریکا از پشت خنجر می‌زند
مجله فرانسوی اکسپرس با اشاره به بالا گرفتن تنش‌های 
تجاری اروپا و آمریکا نوشته: »سیاست‌های واشنگتن 
در یک سال گذشته از جمله در دور زدن پاریس و فروش 
زیردریایی به استرالیا، ماهیت دوست آمریکایی‌مان که 
از پشت به ما خنجر می‌زند را برایمان بیش از پیش روشن 
می‌کند. ما در این مدت دریافته‌ایم که برای تأثیرگذاری 
واقعی در نظم جدید جهانی، چه راه دشواری در پیش 
داریم. زمان آن فرا رسیده که 27کشور عضو اتحادیه 
اروپا برای تضمین امنیت بازیگران صنعتی خود تدابیری 
بیندیشند؛ چرا که ماشین هولناک آمریکایی نشان داده 
که هیچ فرصتی را برای پیشبرد منافع اقتصادی خود از 

دست نمی‌دهد.

با گذشت 2هفته از انفجار مرگبار 
تروریستی استانبول، بار دیگر 
نگاه‌ها به مهاجران سوریه‌ای در 
این شهر و دیگر شهرهای ترکیه با ظن و بدگمانی 
دوچندان همراه شده است. پلیس ترکیه کمتر از 
12ساعت پس از انفجار تروریستی استانبول در 
گزارشی اعلام کرد که یک زن سوریه‌ای عامل 
حمله بوده که از کردهای سوریه دستور می‌گرفته 
است. در جریان دستگیری‌های پس از انفجار، 
این زن 23ساله به نام »احلام البشیر« و 46نفر 
دیگر بازداشت شدند. از همان زمان فشارها روی 

مهاجران سوریه‌ای در ترکیه تشدید شد.
طی 2هفته گذشته، پناهجویان سوریه‌ای در 
ترکیه دوران سختی را سپری کرده‌اند. آنگونه که 
وب‌سایت نشنال گزارش می‌دهد، طی روزهای 
اخیر، استفاده از کلمه »Suriyeli« که کلمه 
ترکی معادل »شهروندان اهل سوریه« است، در 
رسانه‌های اجتماعی افزایش یافته است. در اغلب 
پست‌هایی که در توییتر، فیسبوک و اینستاگرام 
منتشر می‌شود، کاربران خواستار اخراج مهاجران 
سوریه‌ای هستند. »سوریه‌ای‌ها را اخراج کنید«؛ 
یکی از جملات پرتکراری است که این روزها در 
حساب‌های کاربری فعالان ترکیه‌ای در شبکه‌های 
اجتماعی به کرات دیده می‌شود. همچنین بسیاری 
از کاربران از باز شدن مرزهای ترکیه روی مهاجران 

سوریه‌ای انتقاد می‌کنند.
آنکارا مدعی است که عامل اصلی انفجار استانبول 
در شهرهای شمال سوریه، در نزدیکی مرز با ترکیه 
آموزش‌دیده است؛ همین بهانه‌ای‌ شده تا به دستور 
رجب طیب اردوغان، رئیس‌جمهور ترکیه، حملات 
و بمباران مناطق شمال سوریه با هدف قرار دادن 
گروه‌های کرد این کشور آغاز شود. با این حال 
به‌نظر نمی‌رسد که بمباران‌های ارتش ترکیه 
در شمال سوریه تا‌کنون توانسته باشد از حجم 
خشم شهروندان ترکیه از پناهجویان و مهاجران 

سوریه‌ای پس از واقعه انفجار بکاهد.

واقعیت‌های میدانی 
جهت‌گیری منفی افکار عمومی ترکیه علیه 
مهاجران سوریه‌ای، شرایط برای ادامه حضور آنها 
در شهرهای ترکیه را سخت کرده است. براساس 

آمار کمیساریای عالی پناهندگان سازمان ملل، 
بیش از 3میلیون و 700هزار آواره سوریه‌ای در 
ترکیه زندگی می‌کنند. از این تعداد، 98درصد 
در شهرهای ترکیه زندگی می‌کنند و باقی آنها در 
کمپ‌های آوارگان اسکان داده شده‌اند. همچنین 
براساس داده‌های اداره کل مدیریت مهاجرت 
ترکیه، استانبول میزبان بیشترین مهاجران 
سوریه‌ای است و جمعیت مهاجران سوریه‌ای 
در این شهر به 542هزار نفر می‌رسد. همچنین 
غازی‌عینتاب، خاتای و شانلی‌اورفه هرکدام 
به‌ترتیب با دارا بودن بیش از 400هزار نفر در 
رده‌های بعدی بیشترین شهرهای دارای پناهجوی 

سوریه‌ای هستند.
جمعیت سوریه‌ای‌ها در سایر شهرهای 
ترکیه، کمتر از 300هزار نفر است. با وجود 
این جهت‌گیری علیه آنها نیز با شدت بیشتری 
جریان دارد. وب‌سایت العربی‌الجدید نقل قولی 
از صدف کباس، مجری معروف تلویزیون ترکیه 
که اخیراً به اتهام توهین به رجب طیب اردوغان، 
رئیس‌جمهور ترکیه زندانی شده است را آورده و 
نوشته است: »سوریه‌ای، افغان، عرب، آفریقایی و... 
همه مهاجران غیرقانونی، باید فوراً اخراج شوند.« 
همچنین یکی از مفسران معروف ورزشی در 

یک برنامه زنده ورزشی 
تلویزیون با بیان اینکه من 
برادری از سوریه ندارم، 
گفت: »پناهندگان باید به 
کشورهایشان بازگردانده 

شوند.«
درواقع پذیرش بزرگ‌ترین 
جامعه پناهجویان جهان 
در ترکیه به تنش‌ها 
و افزایش احساسات 
ضد‌پناهجویان در این 
کشور منجر شده است. 
سال گذشته در یکی 
از محله‌های آنکارا، یک 
نزاع ساده بین ترکیه‌ای‌ها 
و سوریه‌ای‌ها به‌دلیل 
تنش‌های قومی تشدید 
شد که در نهایت منجر به 

اخراج ساکنان سوریه‌ای از این محله شد. براساس 
گزارش العربی‌الجدید، با وجود درخواست‌های 
گسترده از دولت اردوغان برای اخراج مهاجران 
سوریه‌ای، اما تعداد کمی از مهاجران سوریه‌ای 
تا‌کنون به کشورشان بازگشته‌اند. همچنین براساس 
یک نظرسنجی که در سال 2020انجام شد، فقط 
16درصد از پناهجویان برای بازگشت به سوریه 
درصورت پایان جنگ ابراز تمایل کرده‌اند؛ این در 
حالی است که همزمان نظرسنجی‌ها نشان می‌دهد 
که 82درصد از شهروندان ترکیه اصرار دارند که 
مهاجران سوریه‌ای یا به کشورشان بازگردند یا در 

کمپ‌های پناهندگان اسکان داده شوند.

بهره‌برداری سیاسی از سوریه‌هراسی
اگرچه حمات و انتقادات علیه پناهجویان 
سوریه‌ای پس از انفجار استانبول چند برابر شده، 
اما برخی دیگر این وضعیت را فرصتی مناسب 
برای سیاستمداران آنکارا می‌دانند. براین اساس، 
افزایش خشم و نگاه منفی در ترکیه به مهاجران 
سوریه‌ای پیش‌زمینه و شرایط مساعدی را برای 
دولت اردوغان جهت انجام عملیات نظامی در 
شمال سوریه فراهم کرده است. عروا عجوب، 
تحلیلگر ارشد اندیشکده گلوبال کور نیز همین 
نظر را دارد و به وب‌سایت 
نشنال می‌گوید: »انفجار 
استانبول به احساسات 
ضد‌سوریه‌ای قبل از 
انتخابات دامن می‌زند و 
این شرایط قطعاً توسط 
حزب حاکم عدالت 
و توسعه برای توجیه 
عملیات نظامی در سوریه 
مورد استفاده قرار خواهد 

گرفت.«
فضای ضد‌پناهجویان 
سوریه‌ای در ترکیه این 
روزها حتی تا آنجا گرم و 
پرطرفدار است که ایلنور 
چویک، مشاور ارشد 
اردوغان اذعان دارد که 
نژادپرستی و لفاظی‌های 

بیگانه‌هراسانه علیه مردم سوریه در میان مقامات 
دولتی نیز وجود دارد. چویک در این ارتباط 
می‌گوید: »برخی از افراد در داخل و نزدیک به 
دولت نیز تحت‌تأثیر تبلیغات علیه پناهجویان 
سوریه‌ای قرار می‌گیرند؛ زیرا این تبلیغات پس از 
انفجار استانبول بسیار جذاب و پرطرفدار است.« 
چویک همچنین افزود که مقامات، از ماه‌ها قبل 
از انتخابات ریاست‌جمهوری و پارلمانی دست به 
سیاسی‌سازی‌ موضوع پناهجویان در ترکیه زده‌اند. 
مشاور اردوغان در عین حال که منتقد سیاسی 
کردن موضوع پناهجویان است، اما همزمان منتقد 
ادامه حضور طولانی‌مدت پناهجویان سوریه‌ای 
است و می‌گوید حضور طولانی‌مدت آنها اکنون در 

ترکیه مشکلات داخلی ایجاد کرده است.
البته استفاده از مسئله پناهجویان سوریه‌ای فقط 
به حزب حاکم عدالت و توسعه مربوط نیست، 
بلکه گروه‌های مخالف و اپوزیسیون دولت ترکیه 
نیز فرصت را غنیمت شمرده و وعده می‌دهند 
که درصورت پیروزی در انتخابات سال 2023، 
همه اقدامات لازم را برای بازگشت پناهجویان 
سوریه‌ای به کشورشان انجام خواهند داد. کمال 
قلیچ‌داراوغلو، رئیس حزب جمهوریخواه خلق که 
حزب مخالف دولت اردوغان است و جدی‌ترین 
رقیب انتخاباتی او نیز به شمار می‌رود، به‌تازگی 
گفته است: »درصورت انتخاب شدن، مذاکرات 
دوجانبه با دولت قانونی سوریه انجام خواهیم 
داد. ما باید برای سوریه‌ای‌هایی که به کشورشان 
بازمی‌گردند، خانه، جاده، مدرسه و بیمارستان 
بسازیم. چگونه همه اینها را انجام خواهیم داد؟ با 

بودجه ارائه‌شده توسط اتحادیه اروپا.«
دیگر رهبران اپوزیسیون دولت ترکیه نیز لحن 
تندتری علیه پناهجویان اتخاذ کرده‌اند؛ به‌عنوان 
مثال، اومیت اوزداغ، رئیس حزب راست افراطی 
»پیروزی«، از حضور پناهندگان سوریه‌ای 
به‌عنوان تهاجم خاموش یاد می‌کند؛ حتی 
برخی از چهره‌های مخالف مدعی شده‌اند که 
پناهجویان از خدمات اجتماعی رایگان و همچنین 
کمک‌هزینه‌های قابل توجه دولتی بهره می‌برند و 
نیاز است تا این کمک‌ها قطع شود؛ هرچند دولت 
ترکیه تا‌کنون بارها ارائه خدمات اجتماعی رایگان 

به پناهجویان را تکذیب کرده است.

تشدید سوریه‌هراسی در ترکیه
نگاه منفی علیه پناهجویان سوریه‌ای در ترکیه پس از انفجار تروریستی استانبول تشدید شده است

 اروپایی‌ها می‌گویند که واشنگتن بدون توجه به تبعات جنگ برای اروپا،
 با افزایش قیمت گاز خود و صادرات تسلیحات به اوکراین، به‌دنبال منفعت‌طلبی است

اختلاف در جبهه غرب، بر سر جنگ اوکراین

»واقعیت این است که آمریکایی‌ها بیشترین سود را از 
جنگ اوکراین می‌برند؛ آنها گاز مایع را با قیمت بالاتر 
می‌فروشند و قراردادهای تسلیحات بیشتری را امضا 
می‌کنند.« این تازه‌ترین اظهارات یک مقام ارشد اروپایی است. 9ماه 
پس از آغاز جنگ اوکراین، جبهه غرب در برابر روسیه شکاف برداشته 
و متحدان قدیمی، یعنی اروپا و آمریکا، آشکارا از یکدیگر انتقاد 
می‌کنند. مقا‍‌مات‌ ارشد اروپایی خشمگین از آمریکا، دولت جو بایدن 
را متهم می‌کنند که از جنگ اوکراین برای ثروت‌اندوزی استفاده 

می‌کند، درحالی‌که کشورهای اروپایی در رنج هستند.
از زمانی که آمریکا با هدف حمایت از شرکت‌های خود، یک بسته 
بزرگ مالی حمایتی را در نظر گرفته، دیپلمات‌های اروپایی یا آشکارا 
و یا در محافل خصوصی، خشمگینانه واشنگتن را متهم  می‌کنند 
که در پی نابودی صنعت اروپاست؛ شرایطی که به نوشته وب  سایت 
آمریکایی پولیتیکو، روس‌ها  قطعا از آن استقبال می‌کنند. یک  
دیپلمات ارشد اروپایی که تمایلی  به افشا شدن نامش نداشته، به  
پولیتیکو گفته: »ما واقعا در یک  مقطع تاریخی قرار داریم. آمریکا 
باید متوجه باشد که افکار عمومی در بسیاری از کشورهای اتحادیه 

اروپا در حال تغییر است.« 
جوزپ بورل، مسئول سیاست خارجی اتحادیه اروپا نیز صراحتا از 
واشنگتن خواسته تا به نگرانی‌های اروپا پاسخ دهد. او در مصاحبه‌ای 
با پولیتیکو گفته: »دوستان آمریکایی ما تصمیماتی می‌گیرند که 

اقتصاد اروپا را هدف قرار می‌دهد.«
آمریکا اما این اتهامات را رد می‌کند. سخنگوی شورای امنیت ملی 

این کشور می‌گوید: »افزایش قیمت گاز در اروپا، ناشی از حمله 
روسیه به اوکراین و جنگ انرژی پوتین علیه اروپاست. در این میان 
صادرات گاز طبیعی مایع از آمریکا به اروپا به‌طور چشمگیری افزایش 

یافته و به اروپا کمک کرده تا بتواند از روسیه فاصله بگیرد.«
آنچه اختلافات اروپا و آمریکا را به اوج رسانده، طرح پرداخت یارانه‌ 
به شرکت‌های آمریکایی و معافیت‌های مالیاتی است که دولت بایدن 
برای آنها در نظر گرفته است؛ اقداماتی که به‌گفته بروکسل، به‌طور 
ناعادلانه، تجارت اتحادیه اروپا را تضعیف کرده و به تهدیدی جدی 
برای صنایع اروپایی تبدیل شده است. با وجود مخالفت‌های رسمی 
اروپا، هیچ نشانه‌ای دال بر عقب‌نشینی احتمالی واشنگتن از این 

سیاست‌ها دیده نمی‌شود.

اروپایی‌ها در شرایطی با منفعت‌طلبی متحد دیرینه خود روبه‌رو 
شده‌اند که اقتصاد اغلب کشورهای این قاره، تحت‌تأثیر جنگ 
اوکراین در آستانه رکود است و بحران انرژی باعث شده تا در برخی از 
کشورها، ازجمله لهستان زمزمه خاموشی‌های گسترده و جیره‌بندی 
انرژی در زمستان پیش رو شنیده شود. کشورهای اروپایی برای 
کاهش وابستگی خود به انرژی روسیه به گاز مایع آمریکا روی 
آورده‌اند اما قیمتی که اروپایی‌ها برای این گاز می‌پردازند، تقریبا 
4 برابر هزینه‌ گاز مایع در آمریکاست. از سوی دیگر، در شرایطی که 
کشورهای اروپایی برای جلوگیری از تشدید تنش‌ها با مسکو از ارسال 
تسلیحات نظامی به اوکراین خودداری می‌کنند، خبرهای بسیاری 

از افزایش صادرات تسلیحات آمریکایی به اوکراین شنیده می‌شود.
امانوئل مکرون، رئیس‌جمهور فرانسه که قرار است پنجشنبه 
همین هفته به آمریکا سفر کند، تأکید کرده که قیمت بالایی که 
آمریکایی‌ها از کشورهای اروپایی برای گاز مایع دریافت می‌کنند، 
رفتار دوستانه‌ای نیست. سیاستمداران دیگر کشورهای اروپایی نیز 
از اینکه دولت بایدن تأثیر سیاست‌های داخلی آمریکا را بر متحدان 
اروپایی نادیده گرفته، عمیقا ابراز ناامیدی کرده‌اند. اما آنچه بیشتر 
از مسئله قیمت گاز مایع، اروپایی‌ها را خشمگین کرده، پولی است 
که به واسطه جنگ اوکراین به بخش دفاعی آمریکا سرازیر شده 
است. به‌گفته بورل، آمریکا به تنهایی تاکنون بیش از 15.2میلیارد 
دلار تسلیحات و تجهیزات نظامی به اوکراین صادر کرده است. 
این درحالی است که مجموع صادرات تسلیحاتی کشورهای عضو 

اتحادیه اروپا به اوکراین کمتر از 8میلیارد دلار بوده است. 

اروپا

گزارش

‌فضای ضد‌صهیونیستی
در جام‌جهانی قطر

 تقابل فلسطینی‌ها و هواداران‌شان با اسرائیلی‌ها در دوحه
به یکی از حواشی مهم جام جهانی فوتبال تبدیل شده است 

تقابل تیم‌ها در مسابقات جام‌جهانی فوتبال در قطر، روزبه‌روز 
داغ‌تر می‌شود اما تقابلی هم خارج از مستطیل سبز در جریان 
است که کمتر مورد توجه قرار گرفته است؛ تقابل فلسطینی‌ها 
و حامیانشان با صهیونیست‌ها در ورزشگاه‌ها، خیابان‌ها و 

کوچه پس‌کوچه‌های دوحه.
هفته گذشته ویدئویی از یک هوادار مصری فوتبال منتشر 
شد که یک شبکه تلویزیونی اسرائیلی با هدف نشان دادن 
‌ـ قاهره برای مصاحبه سراغ او  عادی‌سازی روابط تل‌آویو ‌
رفته بود. تنها جمله این هوادار فوتبال در گفت‌وگو با آن 
شبکه این بود: »زنده‌باد فلسطین!« ویدئوی دیگری نیز از 
دوحه منتشر شده که در آن گروهی از مردان لبنانی زمانی 
که متوجه می‌شوند خبرنگاری که برای مصاحبه سراغشان 
رفته، اسرائیلی است از گفت‌وگو خودداری کرده و از دوربین 
فاصله می‌گیرند. یکی از این مردان نیز با زدن بر شانه خبرنگار 
می‌گوید: »چیزی به اسم اسرائیل وجود ندارد؛ آنجا فلسطین 

است.«
دولت قطر هیچ ارتباط رسمی‌ای با رژیم‌صهیونیستی ندارد، 
با این حال به مناسبت برگزاری جام‌جهانی فوتبال و براساس 
توافق‌هایی که با فدراسیون بین‌المللی فوتبال )فیفا( داشته 
اجازه پروازهای مستقیم از تل‌آویو به دوحه را صادر کرده 
است. همچنین به دیپلمات‌های صهیونیستی اجازه داده 
شده تا برای حمایت کنسولی از اسرائیلی‌ها در چندین 
آژانس‌ هوایی در دوحه مستقر شوند. با این حال، دوحه با 
اطلاع از احساسات ضدصهیونیستی قطری‌ها تأکید کرده که 
این اقدامات موقتی است و قرار نیست که هیچ توافقی مبنی 
بر عادی‌سازی روابط با تل‌آویو امضا شود. آسوشیتدپرس در 
این‌باره نوشته: »برخورد تند شهروندان قطری‌ با اسرائیلی‌ها 
به‌ویژه رسانه‌های آنان نشان می‌دهد که دوحه به‌رغم اجازه 
دادن به پروازهای مستقیم از تل‌آویو قصد ندارد سیاست‌های 

خود را در قبال مسئله فلسطین تغییر دهد.«

فلسطین و رژیم‎صهيونيستي، هیچ‌یک در این مسابقات بازی 
نمی‌کنند اما فلسطینی‌ها در نخستین جام‌جهانی که در 
خاورمیانه در حال برگزاری است، حضور برجسته‌ای دارند. 
پیش از بازی افتتاحیه یکشنبه گذشته، یک قطری که بنر 
خوشامدگویی با پس‌زمینه پرچم فلسطین در دست داشت 
به ورزشگاه البیت قطر رفت. او پس از به اهتزاز درآوردن 
پرچم فلسطین در ورزشگاه به روزنامه گاردین گفت: »ما به 
مردم فلسطین اهمیت می‌دهیم؛ تمام مسلمانان و کشورهای 
عربی پرچم‌های فلسطین را در دست دارند چون ما طرفدار 

آنها هستیم.«
گذشته از قطری‌ها هواداران تونس، عربستان سعودی، 
مراکش و الجزایر نیز در اغلب مسابقات پرچم‌های فلسطین 
را حمل کرده یا آن را روی دوش خود می‌اندازند. روزنامه 
گاردین به نقل از »راندا احمر« زن جوان فلسطینی، که در 
مقابل گروهی از توریست‌های خارجی در »سوق واقف« یکی 
از بازارهای مهم شهر دوحه ایستاده و پرچم فلسطین را تکان 
می‌دهد، می‌نویسد: »فلسطین کشور من است و قصد دارم 
که پرچم کشورم را همه جا با خودم حمل کنم تا نشان دهم 
که در کشورم چه می‌گذرد.« به‌گزارش آسوشیتدپرس، گرچه 
دولت قطر برای حضور اسرائیلی‌ها تمهیداتی چون برپایی 
آشپزخانه کوشر )محلی که در آن طبق قوانین کوشر یهودی 
غذا تهیه می‌شود( در نزدیکی فرودگاه دوحه را درنظر گرفته، 
اما رسانه‌های قطری در یک هفته‎ای که از شروع مسابقات 
گذشته بارها با انتشار ویدئوهایی از برخورد شهروندان قطری، 
فلسطینی یا لبنانی با رسانه‌های صهیونیستی تأکید کرده‌اند 
که هیچ عادی‌سازی‌اي در کار نیست و قرار نیست قطر همان 
راهی را برود که برخی کشورهای منطقه چون بحرین یا 

امارات متحده عربی رفته‌اند.

سفر طولانی فلسطینی‌ها برای رسیدن به قطر
در ابتدای شروع مسابقات جام‌جهانی نزدیک به 4هزار 
اسرائیلی و 8هزار فلسطینی ویزای ورود به قطر دریافت 
کردند. فیفا ادعا کرده که توافق با قطر جهت صدور مجوز برای 
ساکنان سرزمین‌های اشغالی جهت سفر به دوحه در ازای آن 
بوده که رژیم‌صهیونیستی نیز به فلسطینی‌ها اجازه دهد که 
از فرودگاه‌های تل‌آویو به قطر پرواز کنند. با گذشت یک هفته 
از آغاز مسابقات اما هنوز مشخص نیست چه تعداد فلسطینی 
توانسته‌اند از موانع سخت بازرسی‌ها و تدابیر شدید امنیتی 
که برای سفر فلسطینی‌ها از تل‌آویو درنظر گرفته شده عبور 
کرده و خود را به قطر برسانند. گفته شده اغلب فلسطینی‌های 
ساکن کرانه باختری از طریق فرودگاه اردن خود را به قطر 
رسانده‌اند درحالی‌که فلسطینی‌های نوار غزه از طریق گذرگاه 
مرزی رفح به مصر رفته و از آنجا به قطر رفته‌اند. لیور هیات، 
دیپلمات رژیم‌صهیونیستی، با اذعان به طاقت‎فرسا بودن 
روند اداری دريافت مجوز پرواز فلسطینی‌ها از فرودگاه‌های 
سرزمین‌های اشغالی به آسوشیتدپرس گفته: »فلسطینی‌ها 
برای ورود و خروج باید مجوز امنیتی دریافت کنند که این 
کار بسیار زمان‌بر است.« عماد قراقره سخنگوی اداره کل 
امور مدنی فلسطین، نیز می‌گوید که تاکنون نشنیده که 
یک فلسطینی برای خروج از فرودگاه بن‌گوریون درخواست 

مجوز داده باشد.
اغلب فلسطینی‌ها که برای رسیدن به قطر سفري طولانی 
طی کرده‌اند به آسوشیتدپرس گفته‌اند که احساس می‌کنند 
حضورشان در بزرگ‌ترین رویداد ورزشی جهان می‌تواند 
نتیجه سیاسی داشته باشد. معاویه ماهر، تاجر 31ساله از شهر 
الخلیل در کرانه باختری که پرچم فلسطین را روی شانه‌های 
خود انداخته، می‌گوید: »اینجا هستم تا به جهان یادآوری 
کنم که در سال 2022هنوز سرزمین من تحت اشغال است. 
فکر می‌کنم شرایط بسیار دشواری است اما من همچنان به 

فلسطینی بودنم افتخار می‌کنم.« 

شیخ نعیم قاسم
 معاون دبیرکل حزب‌الله لبنان

 اگر رئیس‌جمهور انتخاب نشود 
و  اقتصادی  وضعیت  نمی‌توان 
اجتماعی کشور را بهبود بخشید، 
چراکه لازمه آغاز اصلاحات و آغاز 
تاش برای نجات لبنان، انتخاب 
تمامی  است.  رئیس‌جمهور 
فراکسیون‌ها و احزاب مسئول انتخاب 
رئیس‌جمهور هستند و کسی حزب‌الله 
را عامل و مسئول شکست در این 
پرونده نمی‌داند. )پایگاه خبری العهد(

ینس استولتنبرگ
دبیرکل ناتو 

ناتو به همراهی با اوکراین تا هر وقت 
که لازم باشد ادامه خواهد داد و 
کنار نخواهد کشید. متحدان ناتو 
 حمایت نظامی بی‌سابقه‌ای از اوکراین
به عمل آورده‌اند. از کشورهای 
کمک‌های  خواسته‌ایم  عضو 
غیرنظامی خود را نیز افزایش دهند. 

)آسوشیتدپرس(

بثینه شعبان
مشاور رئیس‌جمهور سوریه

ماه‌هاست که اظهارات رسانه‌ای از 
مقامات ترکیه درباره نزدیکی روابط 
با دمشق را می‌شنویم، اما مقامات 
آنکارا به‌دلایل خاص خود این اظهارات 
را بیان می‌کنند. این اظهارات ممکن 
است دلایل انتخاباتی داشته باشد.

)شبکه الاخباریه(

آمریکا به‌دنبال رفع 
تحریم‌های ونزوئلا

همزمان با افزایش قیمت گاز و فرا رسیدن 
زمستان، دولت آمریکا امیدوار است تا بتواند با 
رفع تحریم‌های ونزوئلا، زمینه را برای همکاری 
شرکت‌های انرژی چند ملیتی خصوصی با دولت 
نیکلاس مادورو فراهم کرده و از وقوع بحران انرژی 
در آمریکا جلوگیری کند. روزنامه ال‌پایس اسپانیا 
نوشته: از آنجایی که اولویت اصلی این روزهای 
دولت جو بایدن، مسئله انرژی است، واشنگتن با 
وجود مخالفت اپوزیسیون ونزوئلا، چند هفته‌ای 
است که مذاکراتی را با دولت مادورو آغاز کرده 
است. به‌گفته منابع آگاه، شرکت »شورون« 
به‎زودی موافقت آمریکا برای توسعه عملیات خود 
در ونزوئلا و از سرگیری تجارت نفت با کاراکاس را 
به‌دست خواهد آورد. یافتن جایگزین برای انرژی 
روسیه و تصمیم اوپک برای کاهش تولید در کنار 
مخالفت‌های جمهوریخواهان و برخی دمکرات‌ها 
نسبت به کاهش تحریم‌ها علیه کاراکاس، باعث 
شده تا دولت بایدن هرگونه کاهش تحریم‌ علیه 
ونزوئلا ازجمله اعطای مجوز فعالیت گسترده 
به شورون را به پیشرفت مذاکرات سیاسی 
دولت و مخالفان منوط کند که هم‌اکنون با 
میانجیگری نروژ، در حال برگزاری است. ونزوئلا 
حدود ۳۰۰میلیارد بشکه ذخایر نفتی دارد که 

بزرگ‌ترین ذخایر جهان است.
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استفاده از هشتك Suriyeli به معنای 
»سوريه‌ای« در توييتر طی 48 ساعت بعد از 
حمله تروريستی استانبول افزايشی چشمگير 
داشت. بسياری از كاربران تركيه‌ای پس از اين 
انفجار خواستار اخراج پناهجويان سوريه‌ای 

شدند.
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